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puheessa toimeen, kun saavat 
siihen opetuksen amerikalaisissa 
kansakouluissa. Aleidän tulee 
vain pitää huoli siitä, että istu­
tamme heihin sosialismin sieme­
nen, niin työmme tuottaa tulok­
sen tulevaisuudessa moninkertai­
sesti.”

Yhdymme tässä tov. Aspiin ja 
kehoitamme kaikkia tilaamaan 
lapsillensa Lasten Kevään, että 
senkin kautta sosialismin siemen­
tä kylvettäisiin, sillä se epäile­
mättä on yksi parhain väline täs­
sä kylvötyössä.
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Umotuahinta 40c palstatuumalta. Kuolemau-ilmotukaet >1.50 kerta ja
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uintaluettelon mukaan palstatuumalta: 1 v. 20c, Vh v. 20c, 3 kk. 25c, 1 kk. 30c. Chamberlainin oakollisen

Satunuaisista ilmotuksista tulee rahau seurata mukana. Englannin!» teloja L namoeriainin paxoiiist
kielestä suomennetaan vapaasti.

TILAUSHINNAT YHDYSVALLOISSA JA CANADASSA: 
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juuri kortin toveri 'Santeri Mä­
kelältä Suomesta, jossa hän sanoi 
postittaneensa erään kirjoituksen 
Vappuun tammikuun lopulla.

tilaa, la

Vappu ja Lasten Kevät
ovat työn alla kirjapainossam­
me ja valmistuvat tänä vuonna
tavallista aikaisemmin, rikiuslis-j ^jyej<jn varataan tilaa. Ja sit- 
tat ennakkotilauksista ovat j<-L te ,,n vielä kirjoituksia Seta Le- 
lähetetyt ulos ja kaikkialla oli si pjstöita> p etcr Kähköseltä y. m., 
kiirehdittävä tilausten kanssa. !jolka kajkkj juiajstaan Vapussa, 

Vappu, joka tulee taas tänä’ -os vain tila sallii j a joppujen 
vuonna kooltaan suuremmaksi i. p,puksi ej pidä unohtaa sitäkään 
kuin kahtena edellisenä, sisältää' että Vappuun tulee komea liite- 
lukuisan joukon kirjoituksia ja i kuva.
runoja, joista nyt jo mainittu- Tilaukset Vapulle siis sisälle 
koon: Alkuruno toveri llalililta, viivyttelemättä, 
sekä useita muita runoja Jussi
Raitiolta ja Mikael Rutaselta:
Toverittaren toimittaja kirjoit- on sisältöönsä ja kuvitukseen- 
taa Keskustelua tulevaisuuden i sa katsoen kerrassaan mainio, 
avioliitosta; Richard Pesola, Va- Jokaisen vanhemman on välttä- 
pauskäsitteistä; K. A. Suvanto, mättä hankittava se lapselleen 
Mikä on vallankumouksellista!— jokaiselle omansa. — Se il- 
taidetta; H. Askeli, Ja naiset vai-

Lasten Kevät

asevelvollisuus- ja harjotuslain 
suhteen, kutsui se kuulustelta- 
vakseen useita henkilöitä eri puo­
lueista ja luokista, saadakseen 
selville mitä kansan keskuudessa 
hommasta ajatellaan ja onko esi­
tysten suhteen olemassa niin voi­
makasta vastusta, joka tekisi nii­
den laiksi saattamisen vaaralli­
seksi tai arveluttavaksi. Kutsut­
tujen joukossa oli m. m. Penn­
sylvanian Työväenliiton presi­
dentti tov. James Maurer.

Kun senaattori Chamberlain 
tiedusteli Maurerilta, josko hän 
tietää minkäänlaista keinoa, jon­
ka avulla rikkaat voitaisiin pa­
kottaa sotarintamaan sodan ajaj­
ia, Maurer vastasi hänellä ole­
van suunnitelman, joka toimisi 
mainiosti.

“Silloin kun kapitalistit, jotka 
ovat sijoittaneet rahojaan ntexi- 
colaisiin omaisuuksiin, vaativat, 
että hallituksen on suojeltava 
näitä omaisuuksia, niin hallituk­
sen on hankittava tietoonsa näi­
den omaisuuksien omistajain ni­
met ja lähetettävä miehet, nuo­
ret ja vanhat sotarintamaan. 
Kun nämä miehet ovat osotta- 
neet vilpittömyyttään ja  isän­
maallisuuttaan menemällä ensik­
si juoksuhautoihin lähellä kone- 
tykkejä. niin ehkä muutkin ihmi­

seen, mutta militaristien eteen 
tuli paha este kun täytyi ryhtyä 
miehittämään konetykit ja kuu- 
laruiskut. Työläisiä ei saatu­
kaan narratuksi värväysasemille. 
Tällöin militaristit alkoivat vaa­
tia pakollista asevelvollisuutta.

Osottaakseen herroille senaat­
toreille, että työväestö tietää ke­
nen pään varalle pakollista ase­
velvollisuutta hankitaan lausui 
Maurer:

"Tämä asevelvollisuuslaki on 
tähdätty työväenluokkaa vas­
taan. Vanhemmat, joilla on ra­
hoja, voivat pitää poikansa pois­
sa armeijasta. Varattomat työ­
väenluokan vanhemmat ovat a- 
vuttomia.

"Te ette saa työläisiä suosi­
maan pakollista asevelvollisuutta 
vaikka kongressi hyväksyisikin 
tämän lain. Se on vastoin Ame­
rikan kansan tapoja ja propa-

hommaajat ovat saaneet vastaan 
ottaa kaikilta maan kulmilta ja 
joissa työväestö on sanonut pel­
käämättä ajatuksensa sodasta, 
sekä ilmoittanut pysyvänsä sieltä 
pois mahdollisimman kauan.

Meidän on jatkettava työtäm­
me ja tulevaisuudessa tulee työ­
väestö sanomaan sotakorpeille, 
että heidän valtansa on mennyt 
ja heidän aikansa kuuluu men­
neisyyteen, silloin eivät riistä­
jät voi hankkia yhdenkään kan­
san nimissä sotaa toista kansaa 
vastaan. Sinne on ehkä pitkäl­
tä, mutta sinne kuitenkin lopuk­
si päästään!

J 1 • J TOVERIN TILAUSHINNATdysvaltain presidentin se. t, #)kaen 1 p ä iv in !  maaliskuuta, ovat
s*ä. i toistaiseksi

Valtiokansleri puheessaan huo-1 j  VUOsikerta ................................ >3.75
mautti siihen, että Saksan vihol-! vuosikertaa .............................>2.00
Jiset ovat Amerikasta saaneet | 3 *¡¡¡¡£¡¡2* ’ M
suunnattomat määrät ampuma- Pyydämme a8iamiestemme otta- 
tarpeita, joita on käytetty saksa- maan tämän huomioonsa. Kalkki 
laisten sotilaitten surmaamiseeni tilaukset, jotka ovat otetut ennen 
ja kun saksalaiset submariineil- maaliskuun 1 päivää, voidaan saada 
laan estävät noitten sotatarpeit- entisillä hinnoilla.

TOVERIN KONTTORI.
ten kuljetuksen vaatii Amerikan 
hallitus, että amerikalaisten on 
annettava turvallisesti matkus­
tella laivoilla, jotka kuljettavat 
sotatarpeita ja ovat asestetut jah­
taamaan saksalaisia submarii- 
neja.

Saksan ja Yhdysvaltain välisen 
kysymyksen selostuksen päätti 
valtiokansleri julistuksella, että
Saksa ei voi ottaa mitään muuta . Eunstonin leskelle, 
huomioon kuin sodankäyntiin. 
kuuluvat asiat, eikä voi perään 
tyä vaan tulee kestämään sodan j 
voitokkaaseen loppuun saakka.-------------- □--------------
LINJALAIVA L A C O N IA N

TUHOSSA MENETETTIIN
13 IHMISHENKEÄ.

Joilla on, heille lisää 
annetaan

Washington, D. C., helmik. 27. 
— Senaatti tänään hyväksyi eh­
dotuksen $100 kuukausieläkkeen 
myöntämisestä äskettäin kuol­
leen kenraali-majuri Frederick
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I Järjestömme asioita j
ESITYS WASH. VALT. JA LÄNSI- 

PIIRI KOMITEALLE.
Tacoman s. s. osasto esittää, että 

gandaa pakollisen aesvelvollistiu- i koko länsipliri yhtyisi Wash, valtion 
den ja sotilasharjotusten puolesta j T^sanom“ ^ “̂
kouluissa käyvät Yhdysvaltain l renkaan sääntöjä muodostettaisiin si- 
rahanuehet ja kapitalistit, jotka S

(Jatkoa ensiinäiseltä sivulta)
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kenivat seurakunnassa — kerran;
A. B. Mäkelältä on kerrassaan 
mukaansavievällä tavalla esitet­
ty kertomus “Tiikeri”, jossa ku­
vaillaan Malkosaaren Sointula- 
puuhan pesänselvitystä ja hiukan 
muutakin; A. Salmi kirjoittaa 
pohjannavan löydöstä; K. E. 
Heikkinen. Sota ja suomalaisten 
yhteispyrinnöt Canadassa, kir­
joitus johon ei ainakaan yh­
denkään canadalaisen sovi jää­
dä tutustumatta; A. Nelson, jo­
ka on piirustellut useita muita­
kin kuvia Vappuun, kirjoittaa 
eläväkuva-teollisuudesta, liittäen 
kirjoitukseensa useita kuviakin; 
Eemeli Parras on kirjoittanut 
kirjoituksen Youngstown; Kalle 
Rissanen. Peppinon ravintola; 
Utusimppa, Jumalan kosto; Ma­
nana Koivu, Hermosairas; F. J. 
Syrjälä, A n a r k o-syndikalismi 
Amerikan suomalaisten keskuu- 
des. ', Yrjö Mäkelä, Perustus- 
laillisuus.

Edellisten lisäksi on vielä A. 
N. Koskelalta pitempi kirjoitus 
Erotetut, ja Vapun toimitukselta 
kolme kirjoitusta: Kultaa, Täy­
dellisen puolueettomuuden valli­
tessa, ja Amerikalainen ja ”ame- 
rikalaisia.”

Kuten näkyy, olisi näissäkin 
jo enemmän kuin tavallisesti 
puolen dollarin julkaisuissa tava­
taan antaa, mutta niiden lisäksi 
tulee vielä tavallista runsaampi 
kuvitus josta ovat huolehtineet 
K. A, Suvanto, A. Nelson ja H. 
Askeli. Suvanto! on kuvittanut 
useita kirjoituksia, Askeli ja Nel­
son omansa sekä piirrelleet mui­
ta kuvia.

Jokainen voi siis huoleti antaa 
tilauksensa jo etukäteen, varma­
na siitä että saa enemmän kuin 
viidelläkymmenellä sentillä on 
saanut silloinkaan kun elintar­
peet ovat olleet halvempia; "elin­
tarpeisiinhan” se näet Vappukin 
lukeutuu, sillä "eihän ihminen 
elä ainoastaan leivästä”, vaan 
tarvitaan sitä muutakin.

Ja tässä ei ole vielä kuin ai­
noastaan osa niistä kirjoituksista 
ja kuvista joita tämän vuotiseen 
.Vappu-jujkaisuun tulee. Saimme

mestyy samoihin aikoihin kuin
\ appukin ja on sen hinta aino- j set katsovat sopivaksi auttaa hei 
astaan viisitoista senttiä, — niin ta Kaikessa tapauksessa antaa 
pieni maksu, että sillä ei oike­
astaan nykyisin saa mitään, mut­
ta tässä näette, että saa sillä 
enemmän kuin osaisi odottaa­
kaan. Seuraavassa lyhyt katsa­
us niihin kirjoituksiin joita sii­
hen jo on suunniteltu, ja joi­
den lisäksi tulee vielä muita:

Lasten näytelmiä on tässä 
Lasten Keväässä taaskin kaksi, 
jotka kumpikin ovat paljon si- 
sältöiset, opettavaiset ja samalla 
lapsia miellyttävät ja hyvät ai­
kuistenkin katsella.

“Vappuna” on Klaudie Park­
kosen 'kirjottama yksinäytöksi­
nen Vappu-näytelmä, joka sopii 
näyteltäväksi joko ulkosalla

niiden, joiden taloudelliset edut 
ovat pelissä, mennä ensiksi."

Jospa Amerikan työläiset, ne 
kansan todelliset rivit, jotka ei 
vät ole vielä yhdestäkään kapi­
talistisesta sodasta hyötyneet ei­
vätkä koskaan tule hyötymään­
kään, olisivat asemasta yhtä sel­
villä kuin tov. Maurer, niin sil­
loin emme olisi vajoamaisillam- 
me sodan kuoltuihin kuten nyt 
olemme; silloin eivät riistäjämme 
voisi narrata luokkamme jäse­
niä antautumaan taisteluun sen 
puolesta mitä heillä ei ole kos­
kaan ollutkaan eikä koskaan ai- 
jota antaakaan. Mutta niin ei 
ole asia. Tietoiset sosialistit

, ovat vielä vähemmistönä. Kan- 
kenttäjuhlissa, tai kaalissa näyt-!.
tämöllä. Tämä näytelmä on an- 
timilitaristinen ja hyvin sopiva 
juuri nyt näyteltäväksi, sillä) 
se on hyvää agitatsioonia sotaa 
vastaan.

Anna Kankaan kirjottama 
kaksiosainen lasten näytelmä 
“Räsyläiset” on myöskin sopi­
va ulkona näyteltäväksi ja voi 
näytellä sisälläkin. Tämä näytel­
mä on myöskin hyvä agitatsioni- 
pala, kuvaten köyhäin sorronalai- 
suutta ja rikasten harjoittamaa 
sortoa.

Kertomuksia on julkaisussa 
useioita, kaikki kuvaten työvä­
estön asemaa kapitalistisessa yh­
teiskunnassa. Useat kertomuk­
set ovat kuvitettu.

Runoja on myöskin muutamia, 
lyhyitä ja miellyttäviä, sekä las­
ten leikkejä kuvien kera.

Ihanneliittojen toiminnasta ker­
too Gardnerista, Mass. N. Asp 
seuraavaa:

"Mitä tule ihanneliittotyöhön. 
niin katson sen kaikista tärkeim­
mäksi asiamme eteenpäin viemi­
sessä, syystä että lastemme kas­
vatuksesta sosialistiseen elämän- 
ymmärrykseen, riippuu kokonaan 
tulevaisuutemme. Kielentaita- 
mattomina emme voi vaikuttaa 
muun kieliseen väestöön niin hy­
vin kuin lapsemme voivat sen 
tehdä svvstä kun he voivat tulla

san suuri enemmistö on välinpi- 
tämätöin mistään ja antautuu 
hallitsevien käskystä mihin hy­
vänsä, — antautuu taistelemaan 
isänmaan puolesta, vaikka hänel­
lä ei ole neliötuuman alaa isän­
maata, johon hänellä olisi ve- 
roitusoikeus. Ainoa isänmaa, 
joka hänellä ôn, on unhotuksen 
hauta köyhien hautausmaalla, ja 
sen puolesta ei luulisi kannatta­
van taistella, — sitä tuskin ku­
kaan uhkaa. Mutta sen puoles­
ta joutuu taistelemaan jokainen 
työläinen, joka antautuu soti­
laaksi tai kannattaa jonkun maan 
sotaan yhtymistä, sillä mitää l 
muuta puolustettavaa hänellä ei 
ole.

Puhuessaan niistä keinoista, 
joita kapitalistit käyttävät saa­
dakseen voimaan yleisen asevel- 
vollisuuspakon väitti Maurer, e t­
tä National Security liitto alkoi 
varusteluagitatsionin paraateil­
laan ja mielenosotuksillaan muo- 
kataksensa yleisen mielipiteen, 
niin että se sietäisi kaikkien ää- 
rimäiset säädökset mitä maan- 
puolustuslaissa löytyi kuin myös­
kin laivastomenoarviolain, joka 
hyväksyttiin kongressin viimei­
sessä istunnossa. Tämän agitat- 
sionin ajalla ei puhuttu sanaa­
kaan pakollisesta asevelvollisuu­
desta. 'Maanpuolustuslaki sisälsi 
koneiston ylituotannon myymi-

vaativat suurta armeijaa ja lai­
vastoa voidakseen saada paikan 
maailman markkinoilla työläisten 
tuottamalle ylijäämälle ja voidak­
seen kerätä korot ulkomaisista si­
joituksistaan.

“Europan sodan ajalla ameri- 
kalaiset kapitalistit ovat anasta­
neet suuren osan ulkomaisista 
markkinoista, jotka sitä ennen 
olivat nyt sotaa käyvien maiden 
hallussa. Sodan jälkeen nämä 
maat tulevat taistelemaan saa­
dakseen uudelleen haltuunsa 
menettämänsä markkinat ja A- 
merikan kapitalistit aikovat ase- 
velvollisuuspakon avulla pakot­
taa arnerikalaiset tv«'»läiset tais­
telemaan saksalaisten, ranskalais­
ten tai itävaltalaisten työläisten 
kanssa, joita kohtaan heillä ei 
ole minkäänlaista vihaa yksin­
kertaisesti vain edistääkseen 
amerikalaisten kapitalistien ta­
loudellisia etuja. Me kuitenkin 
kieltäydymme siitä.

"Yhdy s vähäin työväenluokka 
ei tule koskaan suostumaan sii­
hen. että tämän maan kapitalisti- 
luokka lähettäisi heidät sotaan 
etsimään ulkomaisia markkinoita 
amerikalaisten työläisten tuotta­
malle, mutta kapitalistien omis­
tamalle liikatuotannolle.

"Tämän lisäksi he eivät tule 
ampumaan toisten maiden työ­
läisiä auttaakseen täkäläisiä si- . . .  * . . .  joittajia kantamaan sijoittamien- 
sa pääomien koron ja pääoman. 
Työtä tekevä väestö yksinker­
taisesti ei tule suvaitsemaan tei­
dän pakollista asevelvollisuuttan­
ne ja mielestäni on jo aika pysäh­
tyä tässä juoksussa militarismia 
kohti.”

Edellä olevassa lausui tov. 
Maurer julki vain sen minkä jo­
kainen *luokkatietoinen sosialisti 
asiasta käsittää ja jonka kerran 
täytyy tulla jokaisen maan työ­
väenluokan katsantokannaksi, — 
jos se, nim. työväenluokka, ai­
koo säilyttää olemassa olonsa — 
mutta joka tänä päivänä vielä

tuksen, joko laskemalla jäsenmaksu 
ja, poistamalla sisäänkirjoitusmaksut 
tai tekemällä multa mahdollisia muu­
toksia — päästäksemme alituisista 
keräyslistoista.

J. W. ALLIN, E. FINBERG,
T. W. THOMPSON,

Tacoman s. s. osaston valitsema 
evästyskomitea.

Hyväksytty Tacoman s. s. osaston 
kokouksessa helmik. 24 p. 1917. 

(Osaston leima.)

VALEHDOTUS WASHINGTONIN 
TIOKOMITEALLE.

Koska asiat eivät tärkeästi vaadi 
länsipiirikokousta pidettäväksi tänä 
keväänä, vaan koska se kokous tulee 
kumndnkin pidettäväksi, niin Taco­
man s. s. osasto ehdottaa Wash, 
valtiokomltealle, että komitea kehot­
taisi edustajia vaikuttamaan siihen 
suuntaan osastojensa ensimäisessä 
kokouksessa, että Wash, valtio lähet­
täisi ainoastaan kaksi enimmän ää­
niä saanutta edustajaa länsi-piiriko- 
koukseen tänä vuonna.

Täten säästämme puolueelle va­
roja jonkun satakunta dollaria, nel­
jän edustajan päiväpalkoissa ja kyyti- 
maksuissa.
J. W. ALLIN, H. W. LINDQVIST, 

A. ASP.
Osaston valitsema evästyskomitea.
Hyväksytty Tacoman s. s. osaston 

kokouksessa, helmik. 24 p. 1917. 
(Osaston leima.) 

---------------- □----------------

Yleisiä uutisia

WINLOCK.
putetuiksi englantilaiset höyry­
laivat Algiers’in ja Erosin. AI-1 Osaston kokouksesta.
giers oli 2,361 ja Eros 1,843 ton­
nin kantoinen.

Pariisi, 27 p. helmik. — Rans­
kan laivastovirasto on ilmoitta­
nut submariinien upottaneen 
Ranskan vesillä hollantilaisen 
purjelaiva Maria Adrianan, rans- 

Kleberin

V. k . .25 p. pidetyssä osaston 
kokouksessa keskusteltiin seu- 
raavista asioista: Song oi Free­
dom Sales komppanian kirje si­
vuutettiin. Samoin E verst in ve- 
rilölystä syytteeseen asetettujen 
i. w. w.-liittolaisten puolustusko­
mitealta tullin kirjelmä ja keräys 
listat, syystä kun olemme jo ker- 

ei
kalaisen purjelaiva Kleberin ja
norjalaisen höyrylaiva Vigdan. ] ran siihen keränneet, joten
Vigda oli 1,854 tonnin kantoi- katsottu tarpeelliseksi tehdä sitä 
nen : purjelaivat olivat pieneni-' toistamiseen. Wes'tinghouseu, 
piä aluksia.
Saksalaiset ilmoittavat upotta­

neensa 4 englantilaista 
kuljetuslaivaa.

Berlin, 27 p. helmik. — ( Lan­
gattomalla). Virallisesti on ilmoi­
tettu. että Saksan satamiin pa­
lanneet submariinit ovat rapor- 
teeranneet upottaneensa muitten 
muassa helmikuun 16 päivänä 4 
englantilaista kuljetuslaivaa, eli 
apuristeilijöitä, joitten tuhon 
Englannin hallitus on pitänyt sa­
lassa. Upotettujen joukossa mai­
nitaan Engl. laivaston kuljetus- 
laiva A-19. Niinikään ovat sa­
mat submariinit raportteeran-

Pa., lakkolaisten puolustuskomi­
tealta tullut kirje niinikään si­
vuutettiin. Valtiomme ehdokkais­
ta kansallistoimeenpanev. komi­
teaan äänestettiin Katterfeld, 
Sadler ja Wells, saaden kukin 
viisi ääntä. Kansallistoinieenpa- 
nevan komitean julkaisemia sota- 
vastaisia lentolehtisiä päätettiin 
tilata 500 kpl. vapaasti jaetta­
vaksi.

Tov. Hilda Annonen ilmotti 
kieltäytyvänsä länsipiirin piiri- 
kokouksena edustajaehdokkuu- 
desta. Ajan vähyyden tähden ei 
voitu toistakaan ‘tilalle nimittää, 
joten Winlockin s. s. osasto jäi

neet upottaneensa englantilaisen kokonaan edustajaehdokasta vail- 
linjalaiya Africin helmikuun l ’ | le- Seuraava osaston kokous mi 
p. Afric’in upottamisen on Eng-

laivastovirasto ilmoitta-
SAKSAN JA YHDYSVAL­

TAIN VÄLIT KIRISTYVÄT 
YHÄ.

(Jatkoa ensiinäiseltä sivulta)

lännin 
nut.
Hollanti vaatii Saksalta korvaus­

ta upotetuista laivoista.
Amsterdam. 27 p. helmik. — 

Hollannin hallituksen kerrotaan

maaliskuun 11 
Rasin farmilla, 
tervetulleita.

p :na tov. Alex 
Uudet jäsenet 

—X.

misesta toiipenpiteisiin Amerika­
laisten laivojen suojelemiseksi ei 
ole vielä joutunut valiokuntia e- 
demmäksi. Ehdotusta on ver­
tailtu vanhaan v. 1819 hyväksyt­
tyyn merirosvoja vastaan sää­
dettyyn lakiin, joka valtuutti a- 
merikalaiset laivurit käyttämään 
aseita laivojensa puolustamiseksi.

Senaatissa on La Folletten 
vastustus estänyt hallituksen so- 
tatoimenpiteisiin vakuutusehdo­
tuksen tulemasta esille ennem­
min kuin sille varattu aika työ­
järjestyksessä antaa tilan, eikä 
se pääse siitä syystä esille tus­
kin ennenkuin torstaina.
Rauhan rakastajat toiminnassa.
Senaattoreille ja kongressimie- 

hille on jälleen alkanut saapua 
tukuttain sähkösanomia, joissa 
vaaditaan, ettei kongressimiehet 
saa antaa hallitukselle vaadittua
valtuutta, jota epäilemättä käy- 

on monelle sosialistillekin kasit-1 tettäisiin sodan alkamiseen, 
tämätöntä. Näyttää siltä, kuin1 Bryan julkisesti vastustamaan 
tov. Maurerkin olisi ollut liiaksi, Wilsonia.
toivorikas puhuessaan siitä mitä Jacksonville, Elä., 27 p. helmik
Amerikan työväenluokka tulee 
kapitalistien hyväksi tekemään ja 
mitä se ei tule tekemään. Ame­
rikan työväestön luokkatietoi-

Tunnettu demokraattipuolu 
een johtomies Bryan selitti tä­
nään, että hän vastustaa presi­
dentille erikois-valtuutusten an­
tamista, jota Wilson on pyytänyt

suus on vielä niin pieni ja s e ; kongressilta. Hän selitti mat­
on niin suuressa määrin "hetken 
lapsi", että sen tekoja on edel­
täpäin vaikea tarkalleen määri­
tellä. Ja onpa huomattavissa se 
surullinen tosiasia, että kaikki 
sosialistitkaan eivät ole asiasta 
yhtä selvillä, vaan heidänkin kes­
kuudessaan näyttelee huomatta­
vaa osaa n.s. bergeriläisyys, joka 
vielä viime kesänä oli meidän 
suomalaistenkin kesken riittävän 
hyvässä maineessa, saaden niin 
huomattavan kannatuksen, kuin 
se olisi ollut suurenkin arvoinen.

Kuitenkin kun verrataan Ame­
rikan työväenluokan mielialaa 
nyt ja kymmenen vuotta sitten, 
niin ei meillä ole syytä erikoi­
seen pessimismiinkään, vaan 
voimme me viitata saavutuksiin!- 
me ylpeillen niistä. Sosialistisen 
kasvatustyön tuloksia ovat ne 
lukuisat vastalauseet, joita sodan

kustavansa heti XYashingtoniin, 
I). C., toimiakseen siellä Wilso- 
nin vaatimusta vastaan.
Saksan pääministeri syyttää Yh­

dysvaltain hallitusta välien 
rikkomisesta.

Berlin, 27 p. helntik. — (Say- 
villen kautta). Saksan valtio- 
kansleri Bethman-Hohveg pu­
huessaan valtiopäiville sanoi Yh­
dysvaltain hallituksen katkais­
seen diplomaattiset välit Saksan 
kanssa aivan odottamattomalla 
tavalla, jolle ei historia tiedä ver­
taista. Puljeessaan Bethman- 
Holweg kertoi Wilsonin käytök 
sestä Meksikoa kohtaan ja miten 
Wilson oli v. 1913 vakuuttanut, 
että Yhdysvallat pysyisivät kan­
sainvälisellä kannalla riitelevien 
meksikolaisten suhteen antamat

TACOMA.
Osaston kokous

oli sunnuntaina. 25 p. helmik., 
ja oli asioita pieniä ja suuria, 

ilmoittaneen Saksan hallitukselle, j Siellä oli kovan keskustelun alai- 
että Saksaa pidetään vastuuna- j sena asia. että miten saataisiin 
laisen 7 hollantilaisen laivan tu - : koko länsipiiri sairastus- ja hau- 
hoamisesta ja odotetaan, että tausapurenkaaseen, eli muodosta- 
Saksa maksaisi laivojen omista- maan sairausapurengas, joka voi­
jille korvauksen. Hollannin si olla kaikille käytännöllinen, 
hallintoviranomaisten taholta on j Tacoman osasto laati edustajil- 
selitetty, Hollannin puolelta koe- leen evästyksen, joka julaistaan 
tettavan kaikin mokomin saada! Toverissa, joten en puhu enem- 
asia selvitetyksi rauhallisesti, j pää tästä.
mutta sanomalehdet ovat vaati-! 
neet, että Hollannin alusmaissa Iltamat
Sunda saarien satamissa olevat! tulee olamaan maaliskuun 1/ 
saksalaiset laivat ovat takavari- tulee siellä olemaan sisään-
koitavat vahingonkorvauksen pääsymaksu ei senttiäkään, si*s 
saannin takeeksi. ) vaPaa; Ohjelmaa on monenlais-

-------------- □--------------  ta, nähdään m.m. sekin, miten
Puolustustoimia nekin! p i i m ä n  loppu tulee. Siis tul-

______ __ j kaa joutuin sinne silloin kaikki.
se tulee olemaan muistorikas il-

Seattlen edustalle lasketaan te- lanvietto, siitä olen varma.
m X toksia  jT  m“ '- Kansalliskomitean ehdokkaat
salaisilta olivat äänestyksellä ja saivat

seuraavat ehdokkaat enimmän
Seattle. Wash., helmik. 27. -  5 ? " ? ’ - ,^ ',7 ,

Vihollisuuksien puhjettua Yil-' '•31 'g  ^ atterlchl 1‘‘
dysvaltain ja Saksan välille tu l-1 aan a‘ 
laan Puget Soundia suojelemaan : Yhteentörmäys 
Admiral-lahden yli lasketulla te- j tapahtui v.k. 24 p. aamuna, 
räsverkolla ja Port lownsendin j kun kaksi katuvaunua ajoi yh- 
kohdalle lasketuilla, Port Worde- teen siten että Spanaway linjan 
nista käytettävillä miinoilla. vaunu ajoi takaapäin Portland 

larkotuksena kuulun olevan avenuen vaunun päälle silla scu- 
estää saksalaiset vedenalaiset tu-j rauksella, että konduktööri U. N. 
lemasta satamiin. Hallitus ei ole 
ilmotellut mitään näistä uusista 
varustuksista, mutta tiedetään, 
että teräsverkkoja jamiinoja on 
jo Fort Townsendin luona.

------------—□-----------
F R IS C  ON PIIRISYYTTÄJÄ 

HALUAISI “ANKARAM­
PIA LAKEJA”.

Sayre loukkaantui pahasti, m 
leinmat jalat rusentuivat, ja K. 
C. Darth, moottorin käyttäjä, 
joka oli työhön menossa, myös 
loukkaantui jaloista, kun Port­
land avenuen vaunun koko perä­
puoli meni aivan risuksi. Moot- 
torimies Jerry Peters, joka aj i

_____  Spanaway vaunua, tuli pahasti
j haavotetuksi lasinkappaleista. 

Fresno, Cal,, helmik. 25. — Molemmat vaunut olivat täynnä 
^'alfion piirilakimiesten kokouk-' ihmisiä, mutta ei matkustajista 
sessa täällä joku päivä sitten kes-; loukkaantunut kukaan pahem- 
kusteltiin m.m. San Franciscon kuin säikähdyksiä saivat
surullisenkuuluisasta "pommiju- htiö syyttää moottorimiestä ja 
tusta", Friscon piirisyyttäjä Fic­
kert etsien tunnustusta esiinty-
miscstaan.

Fickert selitti olevansa sitä
mieltä, että olisi tarpeellista laa­
tia ankarampia, räjähdysaineiden
ostoa, hallussapitoa ja käsittelyä 

ta tarpeita kuntallekaan puolelle, koskevia lakeja. Fickert sentään 
tarkottaakin vain sitä, että noi­
den ankarampien lakien nojalla 
olisi helpompaa rakennella “pom- 
mijuttuja" työväenjärjestöjen e-
dustajia vastaan.

mutta vuoden kuluttua jo Wilson 
muutti menettelyä jukisestikin 
sitä ennen amerikalaisten rikot­
tua hallitusviranomaisten ja ra- 
javartijaston häiritsemättä Yh-

moottorinnes yhtiötä, että ilma­
jarrut eivät tehneet tehtäväänsä, 
ja se oli syy yhteenajoon. Mut­
ta kuitenkin siinä työmies hä­
viää yhtiön kanssa.
Uutisten kirjotta jakin

taas valittiin kahdeksi kuukau­
deksi. T.T.>-

Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, jotka il; 
Hiottavat tässä lehdessä


